

# NYHEDSBREV

Nr. 6 / maj 2006

NYHEDER OG ÆNDRINGER I LUDUS

## I dette nyhedsbrev

- LUDUS 1.7.0
- Prøvebeviser til gymnasiale fag
- Flerfaglige prøver
- XPRS
- Tilskudsmodeller
- Support af egne rapporter
- Nyt fra styregruppen



Dette nyhedsbrev henvender sig primært til udbydere af AVU, FVU, HFE, HF2 og STX.

## LUDUS 1.7.0

Næste planlagte version kommer primo juni måned. På hjemmesiden kan du læse om indholdet af versionen.

Specielt for gymnasiale fag efter nye bekendtgørelser gælder der, at du først skal udskrive prøvebeviser (tidligere attestationer), når du har opgraderet til LUDUS 1.7.0.

Se under [www.scandihealth.com](http://www.scandihealth.com) | *Løsninger* | *Studieadministration* | *LUDUS* | *Fejl og ændringsønsker*.

## Prøvebeviser til gymnasiale fag

Fag efter gammel bekendtgørelse udskriver du på den nuværende rapport *Attestation for gymnasiale fag [S]*. Hvis du genererer og udskriver attestationen inden LUDUS 1.7.0 er installeret, skal du være omhyggelig med kun at generere for fag efter gammel bekendtgørelse.

Til fag efter ny bekendtgørelse kommer der et helt nyt prøvebevis. Prøvebeviset har et nyt design og indeholder én linie pr. karakter. Dvs. hvis kursisten har været til mundtlig og skriftlig prøve i dansk og matematik udskriver LUDUS et prøvebevis med fire karakterlinier til kursisten. Der er plads til ca. 14 karakterlinier pr. prøvebevis. Hvis kursisten har opnået flere karakterer udskriver systemet 2 sider.

Prøvebeviset til terminen maj/juni 2006 udskrives med gammel 13-skala på bagsiden.

Senere på året implementeres den nye karakterskala og prøvebevisets karakterskala skal til den tid ændres.

Til LUDUS 1.7.0 når vi ikke at udvikle prøvebeviser i duplex-udgave.

## Bestilling af papir og blanketter til gymnasiale fag

Fælles for udskrift af de gymnasiale fag er, at du må udskrive dem på papir med karakterskalaen på bagsiden.

Fag efter gammel bekendtgørelse udskriver du på den gamle blanket ”Attestation for prøvekarakter/fagkarakter...”. Her skal du fortsat udskrive med en af de tre rapporter (til den fortrykte blanket, blanket med fortrykt bagside eller rapporten som udskriver forside og bagside).

Prøvebeviset til fag efter ny bekendtgørelse skal udskrives på en blanket med fortrykt bagside. Den bagside der skal benyttes er identisk med den bagside du benytter, hvis du udskriver med rapporten *Attestation for gymnasiale fag på blankt papir - fortrykt bagside [S]*. Så vidt vi er orienteret kommer der ingen blanket med fortrykt forside - det har du heller ikke behov for.

## Papirkvalitet

Undervisningsministeriet ønsker at udskrift foretages på hvidt papir af en særlig god kvalitet, som er:

**Multicopy papir, 115 g pr. m2 og matmateret.**

Det er den kvalitet som f.eks. firmaet Dafolo benytter, hvis du bestiller blanketter kun med fortrykt bagside. Kvaliteten benyttes til attestationer, prøvebeviser og eksamensbeviser.

## Flerfaglige prøver

I LUDUS 1.7.0 er det muligt at registrere Eksamensprojekt (2HF og HFE), Almen studieforberedelse (STX) og Studieregningsprojekt (STX) på kursister.

I første omgang er det kun registrering af de flerfaglige prøver. Karaktergivning følger i senere version. Prøvebevis for flerfaglige prøver laver du manuelt til eksamen maj/juni 2006. Nærmere informationer følger.

## XPRS

Undervisningsministeriet udvikler et nyt system til håndtering af en landsdækkende censorpålægning for bekendtgørelserne STX, 2HF, HFE, GIF, VAF, HTX og HHX. Navnet på dette system er XPRS og det skal erstatte det du i dag kender med navnet GIA.

I den anledning deltager vi en række tekniske møder og implementerer i LUDUS de dele af XPRS' uddannelsesmodel, så eksamen kan planlægges for de nye bekendtgørelser.

I versioner efter LUDUS 1.7.0 vil du muligvis se felter og informationer, som skal bruges i forbindelse med XPRS. Du skal ikke bekymre dig om de felter endnu. Når implementeringen er på plads og du skal registrere/kontrollere oplysningerne, modtager du en melding fra os.

Det er UVM's plan at vintereksamen med fag efter nye bekendtgørelser skal planlægges i XPRS. Fag efter gammel bekendtgørelse skal planlægges i GIA.

## Tilskudsmodeller

Til orientering er der afholdt to opstartsmøder vedr. de kommende tilskudsmodeller – et vedr. uddannelserne 2HF, STX m.v. og et vedr. HFE, AVU, FVU og ordblinde undervisning.

## Support af egen rapporter

For god ordens skyld skal vi hermed gentage reglerne for support til de rapporter, som I selv udvikler vha. Crystal Reports. De nuværende servicekontrakter omfatter ikke hjælp til såkaldte 3. parts produkter, herunder Crystal Reports. Skal vi yde support på lokale rapporter, så vil det gå udover den primære support som I har krav på og betaler til.

Det er umuligt for os at hjælpe jer når en lokal udviklet rapport fejler, eller når I ønsker en rapport ændret. Vi ved ikke hvordan den er opbygget og vi har ikke selv haft den igennem vores kvalitetssikring. Sådan er det ikke med de rapporter vi selv udvikler (dem med [S] efter rapportnavnet), og dem yder vi naturligvis support på.

Vi vil dog meget gerne hjælpe jer med råd og vejledning ift. jeres egne rapporter, men så vil vi tage os betalt for det efter almindelig konsulenttakst. Kontakt blot hot-line og så aftaler vi pris og vilkår.

## Nyt fra styregruppen

### Strukturreformen

Undervisningsministeriet har som bekendt meldt ud, at de skoler som i dag anvender *LUDUS* også fremover skal benytte *LUDUS*.

Vi har drøftet reformen indgående i styregruppen for *LUDUS* og *LUDUS Sundhed*, hvor Undervisningsministeriet nu også har fået en plads som følge af reformen.

### Systemtilpasninger

Der skal naturligvis foretages en række tilpasninger så *LUDUS* lever op til de krav myndighederne stiller som følge af strukturreformen. Det er vi for øjeblikket i dialog med Undervisningsministeriet omkring.

Det er Undervisningsministeriet som finansierer systemtilpasninger ift. myndighedskrav via kontrakter med CSC Scandihealth.

### Sammenlægning af *LUDUS* og *LUDUS Sundhed*?

Som bekendt leverer CSC Scandihealth andet end *LUDUS*. Til Social- og Sundhedsuddannelserne, samt uddannelserne til sygeplejerske, radiograf, ergoterapeut, fysioterapeut og jordemoder har vi systemet *LUDUS Sundhed*.

De amtslige institutioner der bruger *LUDUS Sundhed* overgår også til selveje i forbindelse med strukturreformen på samme måde som brugerne af *LUDUS*.

Det er Undervisningsministeriets forventning at mange myndighedskrav for fremtiden vil være ens for begge grupper af institutioner. For ikke at skulle bruge tid og penge på at lave de samme ændringer i 2 systemer, så har ministeriet bedt CSC Scandihealth undersøge mulighederne for en sammenlægning af systemerne til ét fælles system. Da vi ved, at *LUDUS* allerede indeholder nogle af de funktioner som efterspørges i *LUDUS Sundhed*, så forholder analysen sig også til disse områder.

Analysearbejdet finansieres af Undervisningsministeriet og resulterer i en analyserapport som i skrivende stund er meget tæt på at være færdig.

Analyserapporten vil forholde sig til 3 mulige løsningsmodeller:

1. *LUDUS* og *LUDUS Sundhed* videreføres og vedligeholdes fortsat hver for sig.
2. Tilføjelse af ekstra funktionalitet til *LUDUS*, så det også tilgodeser brugerne af *LUDUS Sundhed*.
3. Udvikling af et nyt system

Når rapporten er færdig vil vi gøre den tilgængelig via vores hjemmeside.

### Kontraktforhold

Når amterne forsvinder, så skal de nuværende kontrakter imellem amterne og CSC Scandihealth naturligvis finde en ny form, så vi fortsat kan servicere, vedligeholde og videreudvikle *LUDUS* og *LUDUS Sundhed*.

CSC Scandihealth forventer inden længe at indgå aftaler med Undervisningsministeriet og/eller UNI-C omkring den fremtidige finansiering og styringsform. Vi forhandler i øjeblikket om detaljerne i sådanne aftaler.

### Mødereferater

Er du interesseret i at følge med i styregruppens arbejde, så kan du læse referater fra møderne i styregruppen på vores hjemmeside [www.scandihealth.com](http://www.scandihealth.com). Vælg *Løsninger* og derunder *Studieadministration*. Klik på *LUDUS* og dernæst på *Brugerorganisation - VUC*.